
4HSC Safenwil Interne Prüfung TEST NPO 15 02.01.2016

Hündinx11 x x Saarlooswolfhond

1 SanH 1
Abz.AbzugMax. Qual.A Führigkeit, System, Ausführung Utz PascalLR:

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

201

Grundstellung Mittellinie = -5 Punkte
HF verlässt Mittellinie über 10 m = -5 Punkte

Systematische Quersuche

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

202

Fehlverweis = - 3 Punkte
Maximaler Abzug Fehlverweise = -10 Punkte

Reaktion, Führigkeit, Fehlverweise

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

203 Tempo, Ausdauer

20 V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

4 Bringseln

20 V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

5 Zeigen

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 70

Abz.AbzugMax. Qual.B Erfolg Utz PascalLR:

V 0-3.5
SG 4-9
G 9.5-18
B 18.5-27
M 27.5-90

901 Personen (3)

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

102 Gegenstand (1)

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 80

TKGS Form tkgsrichternbl2 / C001.029-017 12.08.2015 / 15:06



5HSC Safenwil Interne Prüfung TEST NPO 15 02.01.2016

Hündinx11 x x Saarlooswolfhond

1 SanH 1
Abz.AbzugMax. Qual.C Unterordnung Utz PascalLR:

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

201

HZ für jedes Angehen
HZ für jede Wendung
HZ für jede Grundstellung

Freifolge

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

202

Platz, Sitz
Frontposition, der HF tritt vor den Hund
HZ für jede Stellung
HZ für das Warten
HZ für die Grundstellung

Stellungen in der Fuss- und Frontposition

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

203

HZ für das Bringen
HZ für die Abgabe
HZ für die Grundstellung

Apportieren

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

104

20 cm oder 50 cm
HZ für das Angehen
HZ und SZ für das Springen
HZ für das Wiederanschliessen
HZ für die Grundstellung
Verweigerung Sprung oder Hürde fällt um
Wiederholung möglich = -10 P Mang
Zweite Verweigerung = Abbruch 0 P

Hochsprung

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

205

Distanz mindestens 20 Schritte
HZ für das Angehen
HZ und SZ für das Vorangehen
HZ für die Platzstellung
HZ für die Grundstellung
Schräges Vorangehen > 45°
Hund lässt sich nicht abbremsen
Verlassen der eingenommenen Stellung
Rücklauf zum Hundeführer
Abbruch der Übung = 0 Punkte
Stopp ohne Platzstellung = Mang

Voran mit Hinlegen

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

106

4 Schritte
HZ Platz
Mehrere HZ und SZ für das Kriechen
HZ Grundstellung

Kriechen

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 70

TKGS Form tkgsrichternbl2 / C001.029-017 12.08.2015 / 15:06



34HSC Safenwil Interne Prüfung TEST NPO 15 02.01.2016

RüdeFilou12 Muster Max Dobermann

494949494949494 SanH 2
Abz.AbzugMax. Qual.A Führigkeit, System, Ausführung Utz PascalLR:

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

201

Grundstellung Mittellinie = -5 Punkte
HF verlässt Mittellinie über 10 m = -5 Punkte

Systematische Quersuche

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

202

Fehlverweis = - 3 Punkte
Maximaler Abzug Fehlverweise = -10 Punkte

Reaktion, Führigkeit, Fehlverweise

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

203 Tempo, Ausdauer

20 V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

4 Bringseln

20 V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

5 Zeigen

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 70

Abz.AbzugMax. Qual.B Erfolg Utz PascalLR:

V 0-3.5
SG 4-9
G 9.5-18
B 18.5-27
M 27.5-90

901 Personen (3)

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

102 Gegenstand (1)

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 80

TKGS Form tkgsrichternbl2 / C001.029-017 12.08.2015 / 15:06



35HSC Safenwil Interne Prüfung TEST NPO 15 02.01.2016

RüdeFilou12 Muster Max Dobermann

494949494949494 SanH 2
Abz.AbzugMax. Qual.C Unterordnung Utz PascalLR:

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

201

Ein HZ für das Angehen
Ein HZ für jeden Schrittwechsel

Freifolge

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

102

Platz, Sitz
HZ für jede Stellung
HZ für die Frontposition
HZ für die Grundstellung

Stellungen in der Fuss- und Frontposition

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

103

Distanz 20 Schritte
Ein HZ für das Angehen
Ein HZ für jede Stellung
Falsche Stellung = -5 Punkte Mang

Sitz aus der Bewegung

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

104

Distanz 20 Schritte / Platz, Sitz
HZ und SZ für jede Stellung
HZ für den Abruf

Stellungen auf Distanz

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

105

Distanz 20Schritte
HZ für das Angehen
HZ für das Stehen
HZ für das Abrufen

Stehen aus dem Normalschritt

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

106

Ein HZ für das Bringen
Ein HZ für das Abgeben
Ein HZ für die Grundstellung

Apportieren

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

107

20 cm oder 50 cm
HZ und SZ für den Hinsprung
HZ und SZ für den Rücksprung
Verweigerung Sprung oder Hürde fällt um
Wiederholung möglich = -10 P Mang
Zweite Verweigerung = Abbruch 0 P

Hochsprung

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

108

Distanz mindestens 30 Schritte
HZ für das Angehen, Platz, Grundstellung
HZ und SZ für das Vorangehen
Schräges Vorangehen > 45°
Hund lässt sich nicht abbremsen
Verlassen der eingenommenen Stellung
Rücklauf zum Hundeführer
Abbruch der Übung = 0 Punkte
Stopp ohne Platzstellung = Mang

Voran mit Hinlegen

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

109

7 Schritte
HZ Platz
Mehrere HZ und SZ für das Kriechen
HZ Grundstellung

Kriechen

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 70

TKGS Form tkgsrichternbl2 / C001.029-017 12.08.2015 / 15:06



36HSC Safenwil Interne Prüfung TEST NPO 15 02.01.2016

RüdeBoomer13 Herbig Bully Belgischer Schäferhund (Groen)

444444444444444 SanH 3
Abz.AbzugMax. Qual.A Führigkeit, System, Ausführung Utz PascalLR:

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

201

Grundstellung Mittellinie = -5 Punkte
HF verlässt Mittellinie über 10 m = -5 Punkte

Systematische Quersuche

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

202

Fehlverweis = - 3 Punkte
Maximaler Abzug Fehlverweise = -10 Punkte

Reaktion, Führigkeit, Fehlverweise

V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

203 Tempo, Ausdauer

20 V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

4 Bringseln

20 V 0-0.5
SG 1-2
G 2.5-4
B 4.5-6
M 6.5-20

5 Zeigen

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 70

Abz.AbzugMax. Qual.B Erfolg Utz PascalLR:

V 0-3.5
SG 4-9
G 9.5-18
B 18.5-27
M 27.5-90

901 Personen (3)

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

102 Gegenstand (1)

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 80

TKGS Form tkgsrichternbl2 / C001.029-017 12.08.2015 / 15:06



37HSC Safenwil Interne Prüfung TEST NPO 15 02.01.2016

RüdeBoomer13 Herbig Bully Belgischer Schäferhund (Groen)

444444444444444 SanH 3
Abz.AbzugMax. Qual.C Unterordnung Utz PascalLR:

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 1

Ein HZ für das Angehen

Freifolge

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 2

Platz, Sitz
HZ für jede Stellung, Frontposition, 
Grundstellung

Stellungen in der Fuss- und Frontposition

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 3

Distanz 30 Schritte
Ein HZ für das Angehen
Ein HZ für jede Stellung
Falsche Stellung = -5 Punkte Mang

Sitz aus der Bewegung

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 4

Distanz 30 Schritte / Platz, Sitz
HZ und SZ für jede Stellung
HZ für den Abruf

Stellungen auf Distanz

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 5

Distanz 30Schritte
HZ für das Angehen, Stehen, Abrufen

Stehen aus dem Laufschritt

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 6

HZ für das Angehen, Bringen
HZ Abgabe Apport, Grundstellung

Apportieren in die Frontposition

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 7

Ein HZ für das Bringen
Ein HZ für das Abgeben
Ein HZ für die Grundstellung

Apportieren (Metall)

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 8

HZ und SZ für den Hin- und Rücksprung
HZ für die Stehstellung
Verweigerung Sprung oder Hürde fällt um
Wiederholung möglich = -10 P Mang
Zweite Verweigerung = Abbruch 0 P

Hochsprung (20 oder 50 cm)

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

10 9

Hund lässt sich nicht abbremsen
Verlassen der eingenommenen Stellung
Rücklauf zum Hundeführer
Abbruch der Übung = 0 Punkte
Stopp ohne Platzstellung = Mang

Voran mit Hinlegen

V 0-0
SG 0.5-1
G 1.5-2
B 2.5-3
M 3.5-10

1010

10 Schritte
HZ Platz
Mehrere HZ und SZ für das Kriechen
HZ Grundstellung

Kriechen

100 V 0-4
SG 5-10
G 11-20
B 21-30
M 31-100

Total:
AKZ min. 70

TKGS Form tkgsrichternbl2 / C001.029-017 12.08.2015 / 15:06


